

白城日报

中共白城市委主办 白城日报社出版 国内统一刊号: CN22-0013
社长 王延军 总编辑 倪小玲 本期终审 刘彤 白城新闻网: www.bcxw.com

本报公共电子邮箱: 2018年4月23日 星期一 农历戊戌年三月初八 第10377期
bcrcs0153@vip.163.com



指尖白城
(白城日报微信)
bcrcwx



市委理论学习中心组召开2018年 第3次集体(扩大)学习会暨“双百”报告会

本报讯(记者张赫)4月20日,市委理论学习中心组2018年第3次集体(扩大)学习会暨“双百”报告会在白城宾馆召开。会议专题学习第十三届全国人民代表大会第一次会议通过的《中华人民共和国宪法修正案》和《中华人民共和国监察法》。

市委常委会、宣传部长徐辉主持报告会。省“双百”活动宣讲团成员、吉林大学法学院教授、法学博士、博士生导师宋显忠应邀出席会议并作报告。宋显忠从更新国家的基本叙事、国家机构改革、宪法宣誓与公民教育等三个方面对《中华人民共和国宪法修正案》进行了解读;从监察委员会的性质与地位、监察程序与行为、监察权的控制、建设监察制度的意义等四个方面对《中华人民共和国监察法》进行了解读。专题解读论述精辟、说理透彻,对全市领导干部提高法治思维和工作中

法治方法的运用都具有很好的启迪和教育意义。

结合学习宣传贯彻党的十九大精神 and 全国“两会”精神,深化“两学一做”学习教育,巩固此次理论学习成果,徐辉强调三点意见,一要提高思想认识,强化责任担当。要进一步加深对宪法和监察法实施重大意义的认识,树牢“四个意识”,坚定“四个自信”,更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,坚定不移维护宪法作为根本法的权威地位,坚定不移把监察体制改革工作推向深入,坚定不移走中国特色社会主义法治道路。二要认真学习领会,提高法治意识。全市各级各部门要按照中央和省、市委部署要求,切实抓紧抓好宪法和监察法的学习贯彻工作,深刻领会把握宪法和监察法的核心要义和精神实质,深刻领会把握贯穿其中的科学立法、民主立法、依法立法精神,深刻领会把握贯穿其中的重大理论创新、实践创新、制度创新。三要注

重学以致用,推动工作实践。全市各级党组织和党员干部要坚持理论联系实际,要把实施宪法摆在新时代“法治白城”建设的突出位置,将法治思维贯穿工作始终,做到依法执政、依法行政。要把监察法体现的法治精神和制度安排落实到全面从严治党工作中去,不断提高党风廉政建设和反腐败工作法治化水平。要切实将学习贯彻宪法和监察法精神转化为强大精神动力,为加快建设吉林西部生态经济区,让全市人民过上更加美好的日子而努力奋斗。

市委理论学习中心组成员,市人大常委会副主任、市政协副主席,市人大、市政府秘书长出席会议。市委、市人大、市政府、市政协副秘书长,各县(市、区)党委书记,各开发区(园区、新区)党工委(党委)书记,市直(中省直)各部门(单位)副处级以上领导干部,市纪委、市监委全体人员,市法学研究会全体人员参加会议。

省政协主席江泽林到白城调研 积极建言献策 加快推进农业农村现代化

本报讯(粘青 记者冯可欣)4月17日到19日,省政协主席江泽林到白城,围绕促进我省农村一二三产业融合发展和推进农作物秸秆资源综合利用进行专题调研。

江泽林一行先后来到梅花集团300万吨玉米深加工项目基地、吉林吉粮综合生物科技有限公司、吉林阳春厚地实业有限公司养殖基地和35万吨乳品加工项目地,走进生产车间,深入项目建设现场,进行实地调研。并与企业及项目负责人亲切交流,详细询问企业生产、销售、研发和项目建设情况,详细了解农村一二三产业融合发展和农作物秸秆资源综合利用的发展现状和面临的困难。

江泽林主持召开座谈会,听取有关情况汇报。江泽林指出,促进农村一二三产业融合发展,是新时代做好“三农”工作的重要任务。要加大政策支持力度,探索发展新模式,延长产业链条,提高市场竞争力,加快转变农业发展方式。推进秸秆综合利用是深化农业供给侧结构性改革的重要内容。要牢固树立社会主义生态文明观,加大科技创新力度,提高综合利用效益,推进农作物秸秆资源循环利用,促进农业绿色发展转型。省政协要发挥人才智力优势,按照省委省政府部署,为推动农业增效、农村繁荣、农民增收建言献策。

调研中,江泽林还看望了白城市政协的机关干部。省政协秘书长肖模文,市委书记庞庆波,市长李明伟,市政协主席张馨,市委常委、市委秘书长姜委,市政府副市长张国华,市政协副主席任长忠、杨晓峰,市政协党组成员杨立忠,省农委负责同志,以及部分省、市、县三级政协委员参加调研。

我市“清洁城市·美丽家园”志愿者服务活动全覆盖

本报讯(记者张风 姜宁)4月20日,由白城市爱国卫生运动委员会、白城市城市管理行政执法局、白城市志愿者服务联合会共同组织的“清洁城市·美丽家园”志愿者服务活动在我市开展。当天下午,来自洮北区、开发区(园区、新区)、市直、中省直,以及白城铁路、高校等部门、单位的干部职工纷纷手拿清洁工具走上街头,在市区的大街小巷、各个角落紧张忙碌起来……

“这些志愿者们帮我们清理干净了门前的道路,看着心里就敞亮……”在市区区长庆南街,许多沿街商户看着市委宣传干部职工们忙碌的身影,不禁交口称赞。市委宣传部的干部职工们身着志愿者团队的红色马甲,一丝不苟地清

理着人行道上的垃圾,有的用手中的铁夹子仔细地夹起地上的烟头、纸屑,有的用笤帚认真地清扫着地面上的瓜子皮等垃圾。

在新华东大街上,白城市住建局的干部职工们同样在人行道上清理着路面垃圾。在仁兴市场南北路,来自白城铁路公安处的公安民警们也纷纷拿起扫帚,清扫着道路两侧。此外,在生态新区、图马公路及长庆立交桥、抗洪纪念馆及森林公园广场、工业园区草原路草原社区等地方,都有来自工业园区城管分局、工业园区管委会的干部职工们清扫道路两侧的垃圾。

“这次‘清洁城市·美丽家园’志愿者服务活

动,对城乡结合部等许多城市边角角落都进行清理,真正做到了全覆盖、无死角。”在洮白公路立交桥至金辉高速口,一位参加劳动的志愿者这样告诉记者。

据了解,本次活动是按照市委、市政府要求

开展的,活动通过深入细化,确保了活动责任区的全覆盖,清扫卫生不留死角。在这次活动中,洮北区、经开区、工业园区、生态新区的志愿者们承担了大量的清洁任务。包括三合路、电大胡同、保胜市场、纯阳路、东风乡、纸厂路等许多城市边远地段和城乡结合部都留下了志愿者们劳动的足迹。

通过这次活动,彻底地清理了市区各处街路的环境卫生,激发了广大干部群众参与爱国卫生运动的热情,为我市“城市管理提升年”和“四城联创”工作奠定了扎实的基础。



市人大机关开展 “书香人大·读书品书”主题活动

本报讯(杜力)为营造爱读书、读好书、善读书的良好风气,建设学习型机关,4月18日,市人大机关组织全体机关干部开展了“书香人大·读书品书”活动。此次读书活动,现场随机抽取了4名机关干部进行品书评书,4位同志根据个人兴趣爱好,结合各自读书体悟,分别推荐了《道德经》《活法》《庄子》《领航——从一大到十九大》4本图书,并从推荐理由、图书内容、心得体会等方面,同全体机关干部脱稿进行交流互动、分享学习成果,活动现场气氛热烈,大家畅所欲言,各抒己见,互通有无。一致表示此次读书学习活动,形式新颖,成效显著,一定能够把市人大学习型机关建设引向更加深入,取得更大成果。

“书香人大·读书品书”主题活动是市人大机关继“专家讲堂”“局长讲堂”之后,建设学习型机关采取的又一项创新举措。活动要求所有机关干部年内每人读书不少于10册,撰写读书体会10篇。年内开展4次品书评书交流活动、4次领导读书活动,开展“新时代、新阅读”征文活动和书画联谊活动。为确保活动顺利开展,市人大机关专门设置了阅览室,并购买图书,确定了涵盖政治、经济、文化、法律、哲学等方面的必读书和自选书,供机关干部借阅。要求机关干部学政治理论养正气,学业务知识增才气,学法律法规壮底气,学文学艺术添灵气,形成浓厚的书香人大氛围,展现新时代人大干部新形象。



为强化村民传统思想道德建设,有效弘扬和固化良好的社会风尚,通榆县白塔镇白塔村制定了《村规民约》及《关于开展善道、孝道、富道、美道“四道”模范家庭评比表彰活动的实施意见》,着力补齐精神短板,千方百计提升群众的“精气神”。图为白塔镇白塔村52岁的李明琴,结婚31年来一直跟老人同住,照顾老人的饮食起居,现在家中已是四世同堂,受到村民的好评。本报记者张殿文摄

引嫩入白供水工程开始供水

本报讯(记者张风)4月20日8时,随着镇赉县白沙湾泵站6台巨大的立式全调节导叶式混流泵隆隆启动,宽阔的闸门缓缓开启,滔滔的嫩江水以每秒13立方米的速率奔涌而出,我市2018年引嫩入白供水工程提水工作正式开始。

记者从引嫩入白工程建设管理局了解到,今年引嫩入白工程建设管理局重点围绕供水安全、用水安全、提水安全“三个安全”来开展供水工作。

按照今年计划,引嫩入白工程预计将提水3.7亿立方米,完成农业灌溉35万亩,为我市河湖湿地供水3000万立方米,保证春耕用水和工业用水,生态用水,为白城农业增收、工业发展、生态改善提供强大的水利支撑。

说变化 看变化 洮南变化真挺大

●郑丹

“建在市中心黄金地段的团结广场可真是为我们休闲锻炼提供了极大方便。广场配套设施完备,设有休闲步道、音乐喷泉,安放了健身器材、LED大屏幕、景观灯柱、高杆灯、草坪灯、景观带。夏天,既可以锻炼,还能欣赏音乐喷泉。”经常在洮南市团结广场锻炼的市民这样说。

自去年洮南市开展老城改造工作以来,市民们看到了实实在在的变化,纷纷感叹:新添的广场,让这个城市配套设施更加齐全,市民休闲娱乐的地方更多了;新建和改建的宽敞硬化大道、配套的交通设施,让这个城市的人出行更加便捷了;老旧小区的改造,让居民生活环境更加舒适、美好了。

“这街路改造完,真是太漂亮了,单都和原来整条街路一样宽了。道宽了,车开起来就特别顺畅,挣多少钱先不说,这活干得就舒心。”出租车司机董大姐这样感叹。

改造中,洮南市把昌路改建成宽29米的柏油路,将泰州街建成宽28米的柏油路,并且对道路标线进行了重新

新标画。出行顺畅了,广场公园环境更美了,老旧小区的环境问题便成了亟待解决的问题。从去年开始,洮南市要利用3年时间,对市区247个老旧小区全部进行改造,着力对小区进行硬化、绿化,完善排水设施,合理设置停车位,增加公共活动空间。

“听说要对所有老旧小区进行全面提升改造,要将原来的违章建筑全部拆除,我们一定好好配合,这是事关多数人的生活环境的大事,我们可不能拖后腿。”居民李先生说。

“算上暖房子工程,我们在这已经享受两次利好政策了。这次的小区改造,市里让我们当监督员,我们也亲眼见证了改造的力度之大、质量之高。这次将彻底改变原来老旧小区‘脏、乱、差’的面貌啦!”居民王大爷开心地笑着。

洮南老城改造的点点滴滴,已然成为百姓热议的话题,大伙儿纷纷竖起大拇指,为洮南的发展变化点赞,对洮南未来的发展充满期待。

“一二三四,五六七八,保持距离,队形散开,挺胸抬头,后队跟上,二二三四,后转身起跳,左腿向前……刚踏步一个八拍,起跳看观众……”见到谢桂芬时,她正带领洮北区老年艺术团的成员们排练大型舞蹈《扎西德勒》。

一群年过花甲的老人在谢桂芬清脆的节拍中时而跳跃、时而舞袖,一会儿的功夫一组动作已经重复了三遍……

“虽然我们年纪大了点,但我们对每个舞蹈动作要求都非常严,必须做到位。这个舞蹈《扎西德勒》是获奖作品,今年由于队员新老交替,我们又对这个舞蹈进行重新排练。”谢桂芬向记者介绍说。

谢桂芬是一个眼睛揉不得半点沙子的人,排练时是这样,生活中她更是如此。坚强、执着、向上、不服输的劲儿,在她的身上演绎得淋漓尽致。

谢桂芬从小就酷爱舞蹈,看电视只看与音乐、舞蹈有关的节目。听着悦耳的音乐,看着艳丽的服装和曼妙的舞姿,恍惚间,谢桂芬觉得自己就是电视里的那个人。走上舞台,在镁光灯下展现最美的自己,舞蹈成为了她一生的梦想。

年轻时的谢桂芬没能实现这个梦想。在那样的年代,她下乡当了一名知青,返城后当上了人民教师,在学校里教孩子们唱歌跳舞……

退休后,谢桂芬先是参加了社区组织的老年活动,而后又组建了洮北区老年艺术团。艺术团从开始的20多人发展到现在的40多人。凭着对艺术的热爱,老年艺术团在她的带领下很快赢得了观众的认可。十几年来,她们表演的舞蹈《忙忙乐乐》《扎西德勒》《春满人间》《盛世欢歌》等屡次在国家、省、市、区的舞台上展演并获得优异成绩,洮北区老年艺术团成了全省民间文艺团队中

的佼佼者。

然而,在这不平凡的成绩背后,是这位63岁老人超常的付出。翻阅资料,下载舞蹈大赛、文艺晚会视频成为了她生活中重要的内容。闲暇时间,别人看电视剧、逛街,她却遨游在舞蹈世界里。

如今,作为一个团队的领头人和编导,每一个动作她都要求自己先做到位。一次排练蒙古舞《天堂》,整个舞蹈下来,跪倒站起14次,队员们都认为完不成,有的还打起了退堂鼓。谢桂芬不服气:“人家能做到,我们为什么做不到,我们还‘年轻’呢。”她反复练习这个动作,膝盖从青紫到破皮,再到结疤又破皮又结疤。谢桂芬“疯”了一样练习这个动作,她的队员们在她的感染下也陪着一起“疯”,为防止过度伤害,大家就将2寸厚的海绵绑在腿上练习……

“刚开始有点疼,特别是结的疤又揭起时,膝盖一碰到地面,疼得直想哭,脑袋上都疼出了汗,可我得坚持,只有我做得标准了,队员们才能学得像。我们既然要做,就要做到最好,跳得最美。”感受着谢桂芬对舞蹈的这份热爱与执着,有谁能想象得到,她是个主动堵塞80%、几次入院的病人。

真正的舞者

——记洮北区老年艺术团团长谢桂芬

●孙红

最让谢桂芬难过的事情,是女儿38岁时怀孕,自己没能好好照顾女儿。“那时候我们正准备参加吉林省百团歌舞大赛,全省100个团队,三轮淘汰制,要备战三个舞蹈参加复赛决赛。这么多精英团队,我不敢有半点懈怠,必须全力以赴。为了不耽误进度,我只能天天带着女儿来排练,看着身体笨拙、不断呕吐的女儿,我心疼死了,可是没办法。”谢桂芬的眼中闪出了泪花。

功夫不负有心人,在吉林省百团歌舞大赛中,洮北区老年艺术团过关斩将,勇夺桂冠。而此时谢桂芬的女儿临产,她没等站上领奖台就陪着女儿回了成都。许多团队向谢桂芬伸出了橄榄枝,有的甚至重金聘请,但谢桂芬始终没有选择离开。“在这里不赚钱,甚至参加比赛还要自己搭钱,但我离不开这里,这里也离不开我。我的心已经和这里和舞蹈融合在一起。”

谢桂芬是真正的舞者。她一生热爱着舞蹈,追寻着舞蹈,她在舞台上绽放出了最美的晚霞之辉。

我奋斗 我幸福